



本报讯 记者冯波报道:为贯彻落实中央政法委员会关于学习宣传韩旭辉同志先进事迹的要求,全面推动新时代新征程政法工作高质量发展,近日,最高人民法院印发《关于学习宣传韩旭辉同志先进事迹的通知》(以下简称《通知》),在全国法院系统广泛开展向韩旭辉同志学习活动。《通知》要求各级人民法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平

法治思想,紧贴本地区本单位实际,将学习宣传韩旭辉同志先进事迹与开展向“时代楷模”鲍卫忠学习活动有机结合起来,立足岗位、真抓实干,坚持严格公正司法,以为大局服务、为人民司法的实际行动,助推以审判工作现代化支撑和服务中国式现代化,努力为推进强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。  
韩旭辉同志生前系我市潞州区人民法院一级法官,2023年3月8日晚在准备第二天的开庭工作时,

突发心脏病,经抢救无效于3月9日不幸去世,终年59岁。韩旭辉同志一生奋斗在基层司法第一线,对党忠诚、司法为民、恪尽职守、清正廉洁。  
(下转第二版)



扫一扫  
看详细报道

## 聚焦全市项目建设年·抓项目 拼经济 促发展

# “风光”无限 “氢”装上阵

### ——沁源县依托优势加速布局氢能产业链

本报记者 常珍珍 通讯员 南宇清

巍巍太岳山上,一条氢能产业链正在崛起。

以我省氢能产业链“链主”企业——山西鹏飞集团有限公司为龙头,沁源县加速布局氢能制、储、输、加、用产业链。

一个印象中主打煤炭、焦炭的“传统能源”大县,转身在清洁能源领域,特别是氢能产业领域异军突起,引人注目。

今年全国两会上,《政府工作报告》提出“加快前沿新兴氢能、新材料、创新药等产业发展”。这是氢能首次作为前沿新兴产业被写入《政府工作报告》。《山西省氢能产业链2024年行动方案》提出建立多元氢能供应体系,有序推进加氢站建设等11项重点任务,推动氢能制储运加用全产业链发展。

小小的“氢”,能量大大,可谓“轻”也“不轻”。

作为能源,氢的优势显著。氢是世界上最“轻”的元素,且分布广泛。在能量转换上,氢有很高的燃烧热值和能量密度,是汽油的3倍、酒精的3.9倍、焦炭的4.5倍。

不轻——氢能被誉为“21世纪终极能源”。与传统能源相比,它依靠电解水就可制备,几乎取之不尽;与氧反应就能释放出化学能,燃烧的产物是水,是最干净的能源。在“双碳”背景下,氢是最佳的碳中和能源载体,其战略地位凸显。

沁源县发展氢能产业,绝非盲目跟风,而是基于资源优势、产业结构的综合考量,是统筹现实需求、应用基础和发展潜力的系统谋划,可谓“优”与“势”的结合。

沁源之优。沁源县是风能、太阳能、煤炭资源丰富的地区。据资料显示,全县多年平均日照时数为2330.4小时,高于很多县区。县域西北部风能资源极为丰富,规划可用于新能源建设土地面积达3.7万余亩。这一特点,为该县发展氢能产业提供了得天独厚的优势。

沁源之势。作为“山西省近零碳排放试点”“全市生态产品价值实现机制试点”,沁源县顺势而为,依托资源优势,培育以氢能为代表的新能源产业,推进

“制储输运”一体发展,实现“源网荷储”一体化运行。

推进“源网荷储”一体化,打造多能互补体系。

氢有颜色。人们根据氢气来源的不同将其划分为多种“颜色”。

“绿氢”是指利用太阳能、风能等可再生能源分解水得到的氢气,其燃烧时只产生水,从源头上实现了二氧化碳零排放,是真正意义上的“零碳氢气”。“蓝氢”指利用煤炭、石油、天然气这类化石燃料制备得到的氢气。“灰氢”是通过化石燃料制备的氢气,碳排放量大,但制备成本低。“白氢”是一种在地壳中天然生成或存在的氢气。

“绿氢”由“绿电”电解水制取,“绿电”由“风光”转换而来。“源网荷储”一体化,是以电源、电网、负荷、储能为整体规划的新型电力系统运行模式。

今年初,山西鹏飞集团有限公司投资7亿元,新建120MW光伏发电制2000吨/年绿氢项目。项目规划建设120兆瓦光伏发电装置,合理匹配建设水电解制氢装置,并建设储氢和氢气充装装置,以及相关的配套公用

工程和辅助生产设施。

项目位于沁源县郭道镇,总占地面积约4000亩,投产后在充足的光照条件下每日可发电约28.8万度,为“绿电”来源做好充足准备。

光伏发电等新能源具有随机性、波动性、间歇性,有时一片云也会导致发电效率瞬间下降,需要配合储能、区域微电网等有序提升消纳能力。抽水蓄能电站是一种满足电力系统调节需求的关键方式,可高效调节风、光等新能源,促进新能源消纳。

沁源魏家庄抽水蓄能电站,初选装机容量为1200兆瓦,额定水头300米,安装4台单机容量300兆瓦的可逆式水泵水轮机-发电电动机组。当光伏发电达到峰值,却不能及时消纳时,抽水蓄能电站便可及时消纳峰谷电量,达到“充电宝”的效果,在电网中承担系统调峰、填谷、调频、调相、储能、事故备用等任务,维护电网安全稳定运行。据了解,该项目已平洞施工进尺860米,正在平稳推进。

光伏“绿电”源源不断,制氢装置消纳有条不紊,抽水蓄能调峰聚合,在沁源,多能互补,形成闭环。  
(下转第二版)

## 绿意盎然 城秀美

6月29日,鸟瞰下的市文化场馆项目主体渐成,在绿树掩映中成为城市的一道亮丽风景。近年来,我市有效提升城市功能、城市品质、城市特色以及公共文化服务水平,城市面貌日新月异,城市发展布局 and 结构日趋合理,城市居民生活质量和生活环境得到极大改善。

本报记者 张国平 摄



## 稳就业 惠民生 促发展

为就业困难人员提供精准有效援助——

# 我市加强全过程服务促进就业创业

本报讯 记者王舒琪报道:7月1日,记者从市人社局获悉,依照《山西省就业困难人员认定管理办法》,我市今后将从就业困难人员认定范围、认定程序、退出机制、就业扶持等方面加强对就业困难人员的全过程服务,通过精准帮扶全面促进就业困难人员就业创业。

据了解,我省就业困难人员认定范围包括大龄失业人员、低保人员、残疾失业人员、城镇零就业家庭成员、被征地农民、就业困难的退役军

人、长期失业人员、就业困难高校毕业生等具有山西省户籍、法定劳动年龄内、有劳动能力和就业意愿的登记失业人员。

在认定程序上,符合条件的劳动者可在常住地或户籍地申请认定就业困难人员。就业困难人员认定由本人提出申请,经社区居委会(村委会)核查信息,街道(乡镇)公共就业服务机构复核,县(区)人力资源社会保障部门审核确认。对所认定的就业困难人员,各级人社部门将建

立定期调查、盯人帮扶和跟踪随访制度,通过电话、走访或相关业务系统信息比对等方式,及时了解其就业失业动态变化情况。对于就业困难人员已实现就业创业或不再符合认定条件的情况,及时注销其就业困难人员身份,确保公共资源有效利用。

我市将建立健全就业援助制度,采取税费减免、贷款贴息、社会保险补贴、岗位补贴等办法,通过公益性岗位安置等途径,对就业困难人员实

行优先扶持和重点帮助,全力做好就业困难人员的就业帮扶工作。

市人社部门将进一步规范全市就业困难人员认定管理,大力推行系统经办、“多点受理”服务模式,线上、线下多种渠道受理就业困难人员申请,压缩办理时间,提高办理实效,确保该项政策精准落实。同时,继续完善就业援助动态管理机制,为就业困难人员提供更加精准、有效的就业援助和服务,帮助他们早日实现稳定就业。

## “科创中国”技术成果路演长治系列专场活动举行

本报讯 为充分促进先进科技成果落地转化,6月27日上午,由省科协指导,省科技创新服务中心、市中小企业服务中心主办的“科创中国”技术成果路演——长治系列专场(第二场)活动在山西自定义科技有限公司举行。

路演现场,长治凌燕机械厂、山西中科瀚安紫外光电科技有限公司、山西自定义科技有限公司、

山西华耀亿嘉集成电路有限公司和山西锯星超硬工具制品有限公司先后进行了项目推介,涉及信息技术、大数据、半导体、新材料等领域。各项目负责人通过现场展示、技术讲解等形式,向与会人员详细介绍了项目的创新亮点、市场前景及潜在应用价值。参会人员从项目的研发技术、企业发展、团队构成、市场对接和融资需求等多个维

度进行了点评和探讨。

此次专场路演活动旨在加快高校、科研院所科技成果转化应用,进一步深化产学研合作,提升科技服务我市经济社会发展,有利于促进更多技术成果落户长治,惠及中小企业,打通科技成果转化“最后一公里”,为我市实现高水平科技自立自强注入强劲动力。  
(任家兵)

## 吴小华看望慰问党员并调研项目建设情况时强调

# 用心用情做好服务 践行宗旨为民造福

本报讯 记者王晓红报道:6月25日,市人大常委会主任吴小华深入屯留区,看望慰问生活困难党员和新中国成立前老党员,向他们送上党组织的温暖 and 节日的问候,并督导调研重点项目建设和节日保障情况。市人大常委会秘书长牛金生参加。

屯留区上村镇王庄村的冯文龙老人,1973年9月加入中国共产党,因患病在家静养。在老人家中,吴小华与其促膝交谈,关切询问其身体状况,并送上慰问金,鼓励他坚定信心、乐观向上,坚信在党和政府的关怀下,生活一定会越来越好。吴小华嘱咐有关工作人员要尽心竭力为生活困难党员排忧解难,切实把党和政府的关心落到实处。在渔泽镇寺

底村,吴小华走进94岁的新中国成立前老党员李海振家中,与他话家常、问寒暖,关切询问老人身体和生活状况,祝福老人健康长寿。他说,老党员为党和国家作出了重要贡献,是我们的宝贵财富,也是我们学习的榜样。他要求,相关部门要用心用情尊崇关爱老党员,认真倾听他们的诉求,积极帮助他们解决实际困难,让他们安享晚年。随后,吴小华还深入党支部工作联系点高乡后宅村开展走访调研,送去“七一”党建礼包。

其间,吴小华来到屯留经开区,调研安得瑞人防化配套设备建设项目和粤电屯留100MW风电项目推进情况,深入项目现场,  
(下转第二版)

## 李敏看望慰问党员并调研基层党建工作时强调

# 党建引领基层治理 全面推进乡村振兴

本报讯 记者刘婷婷报道:6月27日,市政协主席李敏深入襄垣县、沁县,看望慰问老党员和生活困难党员,为他们送去党的关怀与温暖,并就基层党建工作进行专题调研。市政协秘书长段林刚参加。

在襄垣县王桥镇天仓村,李敏来到101岁老党员张根来家中,与老人亲切交谈,听老人讲述革命故事,叮嘱他保重身体,安享晚年。李敏说,老党员是党和政府的宝贵财富,希望广大党员干部要带着感情和责任做好老党员工作,切实把党的光荣传统和优良作风传承好、弘扬好。王桥镇西山村村的张云老人,1971年7月加入中国共产党,年老体迈、

生活困难,李敏来到老人家中,关切询问他的身体和生活状况,并叮嘱相关部门要切实关心老党员和生活困难党员的实际需求,加大帮扶救助力度,用心用情用力帮助他们排忧解难,把党的温暖送到他们心坎上。

随后,李敏来到党支部工作联系点沁县郭村镇石板上村,调研基层党建工工作,送去“七一”党建礼包,并与基层干部、驻村工作队员、部分党员代表进行座谈交流。李敏强调,要学习运用好“千万工程”经验,以精品示范村建设为抓手,持续提升党建引领基层治理效能,切实把党的组织优势转化为推进乡村振兴的强大动能。  
(下转第二版)

### 标题新闻

全国铁路暑运预计发送旅客8.6亿人次

第八届中国—亚欧博览会签约金额6100多亿元

(据新华社)